

偷官员财产能当“减罪牌”?

“合肥偷官女贼”事件引发全国关注

被盗官员到底是不是贪官? 行窃女子是否“借官掩盗”? 该不该因“戴罪举报”获减刑? 富有戏剧性的“合肥偷官女贼”事件, 连日来引发全国关注, 围绕其中悬而未决的三大核心问题, 记者进行了追踪调查。

被盗者是贪官还是遭诬告?

——两名官员正常上班

今年5月26日, 正在安徽合肥一小区行窃的女子房云云、唐某燕被抓获, 警方当场查获两人刚偷来的购物卡、手表、香烟等物品, 价值70余万元。

经查, 陕西籍的房云云和湖南籍的唐某燕, 另曾于5月23日在合肥市一居民家中窃得价值150余万元的购物卡、纪念币、玉器物。

案发后, 房云云根据行窃中的发现, 通过媒体、纪检等渠道举报两名被盗事主——安徽银监局副局长胡某、安徽省食药监局副局长陈某为贪官, 希望以此获得减刑。

胡某、陈某二人到底是贪官还是被诬

告? 这成为整个事件的焦点。

房云云告诉媒体, 她在二人家中发现大量的烟、酒、购物卡, 其中仅胡某家就有面值500元到2000元之间的各类购物卡约600张。外界有人据此认为, 胡某、陈某二人难以自辩清白。

记者从安徽省纪委了解到, 他们之前曾接到对其中一名官员的匿名举报, 通过本次事件了解到对二人的举报后, 正在对相关情况介入调查, 将及时公布调查结果。

目前, 处在舆论风暴眼中的两名官员工作正常, 尚未听说被盗官员被带走调查的消息。

是否“借官掩盗”?

——为了“偷得更多更安全”

盗窃官员财产, 举报其“贪腐”, 一些网民因此称房云云等人为“盗亦有道”的“侠盗”。但随着警方更多案情的披露, 她们的行为更表现为一个精心策划、分工明确的职业犯罪团伙, “偷贪官”主要是为了“偷得更多更安全”, 而不是为了反腐。

据合肥市公安局蜀山分局办案民警介绍, 该团伙的犯罪目标选择、作案手法、反侦查意识和赃物转移方式都非常专业。

首先, 该盗窃团伙包括唐某燕、唐某燕的前男友林某某、唐某燕的哥哥唐某平以及房云云等人。其中林某某为幕后操纵的头目, 唐某平提供开锁技术, 因法律规定不能羁押怀孕、哺乳期妇女, 该团伙安排房云云和唐某燕进行盗窃, 以此逃避法律打击。

其次, 房云云等人选择党政机关厅处

级领导干部为作案目标。同时安排团伙应聘电信部门工作, 以方便寻找领导干部的家庭住址。

在作案过程中, 一旦她们在受害人家中发现大量财物, 会先拍照, 并远程将照片传给同伙。目的一是如果现场被受害人发现, 可借此威胁其不要报案; 二是日后如被警方追捕, 可恐吓受害人撤案, 以逃避法律制裁。

第三, 如果被司法机关查处, 则借“反腐”来“立功”, 作为从轻处理的筹码。本次事件即是房云云等人行窃被抓获乃至判刑后, 才将“腐败线索”向外界举报。据警方调查, 房云云从今年3月4日起即在江苏常州等地作案6起, 因怀有身孕被取保候审期间又在合肥作案两起, 其团伙还涉嫌在其他省市作案多次, 目前正在进一步深入调查。

“戴罪举报”能否减刑?

——要看举报对象是否贪腐等多因素

今年7月, 房云云因在常州等地6次入室盗窃, 被常州市钟楼区人民法院判处有期徒刑10年, 罚金人民币3万元。由于有8个月身孕, 房云云办理了监外执行刑期, 她希望通过举报贪官获得减刑。

对此, 北京师范大学法学教授王志祥表示, 根据刑法中关于立功的规定, 只要是有利于国家和社会的突出表现, 一旦查实, 都可以构成立功。

“尽管房云云存在用照片敲诈勒索的道德问题, 但从法律层面来看, 立功是不分动机的, 只要这两名被盗官员被证实是贪官, 就可以构成房云云立功的依据。”

此外, 对于房云云合肥两起案件未在常州审判, 王志祥表示, 如果是团伙作案, 在成员没有全部落网的情况下, 口供无法互相印证, 是可以全部落网、查实后进行判决的。这种情况下, 常州法院没提合肥的案件也符合规定。

北京大学刑法学博士韩友谊则认为, 通过非法手段获得的线索, 应当不属于立功。他介绍, 根据2010年最高人民法院《关于处理自首和立功若干具体问题的意见》, 其

中第四条对立功线索来源进行了具体认定: 犯罪分子通过贿买、暴力、胁迫等非法手段, 或者被羁押后与律师、亲友会见过程中违反监管规定, 获取他人犯罪线索并“检举揭发”的, 不能认定为有立功表现。

安徽一位资深法官介绍, 最高法院的《意见》是对之前“只问立功, 不问来源”判处思路的纠正。在原有认定原则下, 出现了大量“人为制造立功”的不当行为, 不少犯罪行为严重的嫌疑人通过各种途径如重金收买、职务便利等方式获取立功线索, 在职务犯罪中尤其突出。目前《意见》中的一些条款在法学界仍有争议, 但在具体司法实践中照此执行。

这位法官认为, 能否认定为立功, 首先要看房云云等人的举报对象是否存在贪腐行为, 再看其举报对查处有没有起到节约司法成本的积极作用, 此外还要考虑举报人主客观的一致性, 而不能单纯从某个行为来判断。

“比如存在通过掌握别人的隐私, 试图以此阻止别人报案并敲诈的意图或行为, 我认为不应认定立功。” 据新华社

江西原副省长姚木根被开除党籍

日前, 中共中央纪委对江西省原副省长姚木根严重违纪问题进行了立案审查。

经查, 姚木根利用职务上的便利为他人谋取利益, 本人或通过其亲属收受巨额贿赂。

姚木根的上述行为已构成严重违纪违法, 并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定, 经中央纪委审议并报中共中央批

准, 决定给予姚木根开除党籍处分; 由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分; 将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

日前, 最高人民检察院经审查决定, 依法对江西省原副省长姚木根以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。 综合新华社

深圳: 乱用远光灯 车主罚看大灯

不少车主都深受远光灯之害, 晚上明晃晃的大灯照得人睁不开眼。记者日前看到@深圳交警8月1日发出的一条“看你还敢乱用远光灯吗? 从现在开始, 交警蜀黍查到乱用远光灯的, 就让他看5分钟”的微博, 引起网友热议。

这不是闹着玩的。前晚8点, 深圳交警在全市范围开展不按规定使用灯光的专项整治, 交警除了在现场对违法人员进行教育处罚外, 还通过让司机下车感受一下被自己车灯照耀后的方式, 直观体验、加强司机的印象, 起到更好的警示教育作用。

对于这种“体验式执法”, 深圳市民争议很大。车主刘先生拍手叫好: “干得好! 有些车主就是不自觉, 老是开大灯晃得我们眼睛都睁不开, 晚上视线不好很容易出事, 不让他看看大灯多么刺眼, 是改不了这个坏习惯的。”

车主马小姐则表示反对: “这样盯着看5分钟, 眼睛看坏了谁负责? 毕竟是大灯, 虽然乱开大灯的人不对, 该罚, 但不能以暴制暴啊!”

对于争议, @深圳交警昨天下午发微博



称, 会严格把握教育处罚相结合原则。现场感受乱用远光灯危害, 不是强制处罚, 不限定时间, 同时民警现场讲解灯光正确使用规定, 让违法者换位思考, 强化执法效果。

警方介绍, 不按规定使用远光灯者罚300元记1分。此外, 驾驶改变、加装不符合国家安全技术标准的灯光装置的, 扣留机动车, 对车辆所有人处两千元罚款, 对非法改装的单位或者个人处一万元罚款。 据《广州日报》

鼎天装饰 15 周年大庆

美艳 5 号精装作品面世助阵



在鼎天装饰 15 周年大庆之际, 鼎天“美艳 5 号”精装修套餐作品终于华美绽放, 将在鼎天 15 周年庆典博览会上与消费者见面。

作品历时半年规划, 立足呈现当代人居崭新美学见解, 集合鼎天至尊工作室强大的设计力量, 打造适合甬城居住者的套餐式整体装修空间。光在建材选用上, 为敲定能够和“美艳 5 号”定位相匹配的品牌建材, 鼎天装饰“美艳 5 号”研发组经过细致的市场调研和走访一线城市高端样板房, 还专门考察了市场上顶尖国际一线建材品牌的方和总经销商, 最终才得以确定, 在选材选择上做到了精益求精。美艳 5 号主材包括: 科勒、尚高洁具、美国摩恩龙头、福莱姆橱柜、永吉地板、百得胜或雅致工艺实木门、昊博陶瓷、艺术墙纸、克兰斯集成吊顶等, 尽显一线顶尖的品牌和高品质的优势。

通过全方位资源整合并质量验证, 配备完整无缝连接的服务, 以及装修总价与单价高低简单明了等优势, 美艳 5 号相比常规装修能节

省费用 400-500 元 / 平方米, 让您的装修真正做到省钱、省心、省力。

为庆祝 15 周年, 鼎天装饰将于 8 月 9 日围绕“施工技能大赛”、美艳 5 号套餐, 在凯洲大酒店四楼嘉洲厅举办鼎天 15 周年大庆暨施工技能大赛装修博览会, 为消费者引爆年中装修巅峰钜惠。据悉, 在本次活动中, 凡签约客户都可参加砸金蛋赢免单大奖, 并为前 80 位样板房业主免去水电人工费的特惠措施等。同时, 活动现场还有众多一线建材品牌直供出厂价, 让您轻松选购远低于市场价的品牌建材。如此重磅优惠, 绝对让您不虚此行!

活动将在宁波城区、镇海、北仑、奉化、慈溪、天台、三门、象山等八城同庆。

特别预告:

鼎天装饰 15 周年大庆礼献全城

8 月 9 日 (周六) 9:00—21:00, 鼎天装饰将在凯洲大酒店(天一广场南面)四楼嘉洲厅举办“施工技能大赛品质装修博览会”, 活动现场尽享家装建材大特价。同时现场限量征集 80 套鼎天“比武大赛”样板房, 样板房不仅享受鼎天 15 周年大庆装修特惠, 且还为您免去水电人工费, 并由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。

样板房报名热线: 87371629

贵宾热线: 87371699

网址: www.dts.com

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等

广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐